
A marosvásárhelyiek hajlamosak a ne-
gatívumokat észrevenni és szóvá tenni, 
azonban a szépet, hangulatosat is meg 
kell látnunk és értékelnünk. Akik végig-
sétáltak a városon, bizonyára észrevet-
ték, hogy virágba borultak a közterek, 
szép virágszőnyegek vannak a főtéren 
és a Bolyai téren. Ez utóbbi annál is ér-
tékesebb, mert a Református Kollégium 

és Bolyai Farkas Elméleti Líceum épüle-
tének homlokzatán található szecesz-
sziós díszítőmotívumot ábrázolja, ami 
kiemeli a tér szépségét, s emeli a balla-
gók körmenetének ünnepélyességét.  
A városi virágkertészet aligazgatóját, 
Tőkés Sándort kérdeztük: idén hogyan si-
került ilyen szépre a virágültetés? 

Közel 130 ezer tő virágot ültettek ki 
– Nagyon sokat dolgoztunk, hogy szép le-

gyen Marosvásárhely – fogalmazott Tőkés Sán-
dor. – A főtéren, a közigazgatási palota előtt, a 
Bolyai téren, a vár környékén, a Holokauszt 
emlékműnél különböző geometriai alakzatok-
ban ültettek virágot. Ilyen a virágóra is.  
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Mezey Sarolta 

Vasárnap szavazzon 
az RMDSZ-re! 

Európában csak az erdélyi magyarok tudják az erdélyi ma-
gyarokat képviselni. 

Ha van hangunk, akkor erőnk is van. Csak mi fogjuk ki-
harcolni az uniós szintű kisebbségvédelmet, csak nekünk 
fontos, hogy több pénz jöjjön Erdélybe, és csak mi fogunk 
szembeszállni a magyargyűlölőkkel.  

Ha viszont nincs képviseletünk, hangunk sincs. Ha nincs 
hangunk, olyan, mintha mi, erdélyi magyarok nem léteznénk 
Európa számára. 

Vasárnap szavazzunk a magyar összefogásra, szavazzunk 
az RMDSZ-re!  

Együtt győzni fogunk! 

Fontos tudnivalók a szavazásról 
1. Szavazni személyi igazolvánnyal lehet vasárnap 7 és 

22 óra között. 
2. Otthon a lakcím szerinti szavazókörzetben kell vok-

solni. Az öt szavazólap mindenikén keresse  
az RMDSZ-t, a tulipánt! 

3. Ha nem tartózkodik otthon, szavazzon bárhol az or-
szágban az RMDSZ európai parlamenti listájára! 

4. Mozgáskorlátozottak, ágyhoz kötött betegek mozgóur-
nát igényelhetnek. 

Korszerűsítik  
a balavásári vasúti 
átkelőt 
Forgalomkorlátozással szembesülnek 
azok a gépkocsivezetők, akik Balavásár-
ról Segesvár felé veszik az irányt, a ba-
lavásári vasúti átkelőnél ugyanis átfogó 
korszerűsítési munkálatok zajlanak. 

____________4. 
Kéthetes  
kirándulás  
az Atlanti-óceánon 
Hajónk, a Sirena, az Oceania társaság 
egy kisebb hajója 610 vendég és 400 
fős személyzet befogadására volt ter-
vezve. Mint érdekesség: a személyze-
tet 54 különböző ajkú egyénből 
verbuválták, és meglepően békésen 
kijöttek egymással a szűk térben.  

____________5. 

Bolyai tér               Fotó: Nagy Tibor

Szecessziós mintázatú virágszőnyeg a Bolyai téren 

Virágba borult Marosvásárhely 

(Folytatás a 4. oldalon)

Marosvásárhely:  
æ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212304, 0365/410555 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263351, 0365/410557 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 182184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265205 
æ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250120, 0365/410559 
æ Dózsa György utca 6468. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212212 
æ Köztársaság tér 5. sz.  Tel: 0365/430939 
Szászrégen:  
æ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512042, 0365/410558 
Szováta:  
æ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577282, 0742100323 

50% kedvezmény nyugdíjasok részére  
április 26. – június 30. között



Gyorsított igazolványkibocsátás 
Az európai parlamenti és a helyhatósági választások jó kö-
rülmények közötti megtartása érdekében meghosszabbí-
tották a megyei lakosság-nyilvántartó közszolgálatok 
programját, hogy meggyorsítsák a szavazásra jogosultak 
személyazonossági iratainak a kibocsátását. A kérvénye-
ket június 8-án 8–16, 9-én 7–22 óra között lehet benyújtani 
előzetes programálás nélkül. Azok a személyek élveznek 
előnyt, akiknek lejárt, akik elvesztették, akiktől ellopták, 
akiknek tönkrement és akiknek érvénytelenítették a sze-
mélyazonossági igazolványát. 

Mozgóurna igényelhető 
A mozgásképtelen, kórházban, idősotthonban, szociális in-
tézményekben tartózkodó, házi őrizetben levő vagy fogva 
tartott, szavazati joggal rendelkező személyek mozgóurnát 
igényelhetnek a június 9-i választások alkalmával. Igényel-
heti maga az érintett, vagy igényelhető valaki másnak, aki-
nek erre szüksége van. Ehhez kérvényt kell letölteni, 
amely elérhető a www.sooszoltan.ro honlapon, ahol to-
vábbi információkat is találnak, ugyanakkor az igényt tele-
fonon is lehet jelezni a 0753-665-562-es számon június 
7-én, pénteken 13 óráig. 

Turisztikai konferencia  
Marosvásárhelyen 

 A székelyföldi turizmus a professzionalizáció útján címmel 
turisztikai konferencia lesz június 7-én, ma 10-17 óra között 
a Transylvania Bloom Egyesület, a Visit Maros Egyesület, 
valamint a Sapientia EMTE Marosvásárhelyi Kara szerve-
zésében. A Maros Megyei Múzeum Történeti Osztályának 
várbeli épületében megtartandó konferencián teret szeret-
nének biztosítani azok számára, akik az érintettségükön 
túlmenően aktívan hozzá szeretnének járulni a székelyföldi 
turizmus jövőjének alakításához. A tavalyi műhelybeszél-
getéshez hasonlóan ismét különböző szegmensek képvi-
selőit szólítják meg: képviselteti magát az akadémiai, a 
vállalkozói, az önkormányzati és a civil szféra, illetve hang-
súlyt fektetnek azokra a niche-turizmustípusokra, amelyek 
régiónk turizmusának főbb ütőerei lehetnek. 

Folytatódnak a felvételi előkészítők 
a Művészeti Egyetemen 

 A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem Magyar Kara júni-
usban folytatja az ingyenes felvételi felkészítőt, egyes al-
kalmakhoz online is lehet csatlakozni. Az alapképzésen 
minden szakon hétvégenként lesznek konzultációk az 
egyetem honlapján közölt beosztás szerint. 

Te Deum hálaadó szentmise 
Tanév vége közeledtével a végzősökért adnak hálát a ma-
rosvásárhelyi Jezsuita Udvarban. A Te Deum hálaadó 
szentmise keretében a végzős orvostanhallgatók leteszik 
az orvosi esküt, a más egyetemen végzettek pedig kifeje-
zik elköteleződésüket, melyhez kérik Isten áldását az előt-
tük álló útra. A szentmisére június 9-én 11 órakor kerül sor 
a Köteles Sámuel utca 4. szám alatt.  

Áloméj az állatkertben 
A marosvásárhelyi állatkert június 7-én, ma 18 és 21 óra 
között hetedik alkalommal tartja meg az Áloméj az állat-
kertben (Dreamnight at the Zoo) rendezvényt, hogy a fo-
gyatékkal élő és a krónikus beteg gyermekek, illetve 
családjuk különleges állatkerti látogatás részesei legye-
nek. A rendezvényen való részvétel ingyenes, de előzetes 
regisztrációhoz kötött.  

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta 

Ma RÓBERT, holnap  
MEDÁRD napja. 
MEDÁRD: német eredetű; je-
lentése: hatalmas + erős. 

7., péntek 
A Nap kel  

5 óra 30 perckor,  
lenyugszik  

21 óra 13 perckor.  
Az év 159. napja,  

hátravan 207 nap.

IDŐJÁRÁS 
Változékony 
Hőmérséklet: 
max. 28 0C 
min.   14 0C

Megyei hírek 

VALUTAÁRFOLYAM 
BNR – 2024. június 6.

1 EUR 4,9763
1 USD 4,5740

100 HUF 1,2705
1 g ARANY 347,0821

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai
5, 41, 13, 17, 25  +9 NOROC PLUS: 5 0 8 2 6 1

11, 27, 9, 36, 28, 23 SUPER NOROC: 7 9 4 6 4 4 

35, 37, 33, 1, 6, 12 NOROC: 8 0 7 5 2 7 3 

Romániában egyedüli televíziócsatornaként tájé-
koztat magyar nyelven az Erdély TV a június 9-i 
választásokról. A nap folyamán sugárzandó élő 
hírműsorok garanciát jelentenek a legfontosabb 
politikusi nyilatkozatok, a részvételi arányszámok 
és a szavazás menetének széles körű ismerteté-
sére. Az urnazárás előtt kezdődő élő választási 
műsor pedig nemcsak a hivatalos adatok alapján, 
számszerűen tájékoztat a választási eredmények-
ről, hanem elemzőkkel is értékelteti azokat. 

Az idei szuperválasztási év nyitányaként választási ma-
ratoni napot tart az Erdély TV. A demokratikus választáso-
kon való részvétel az állampolgári jogok egyike, akárcsak 
az információkhoz való szabad hozzáférés. Az Erdély TV 
június 9-én ezt az alapvető jogot biztosítja nézőinek. 

„Június 9-én az Erdély TV minden munkatársa azon dol-
gozik, hogy valós időben teljes körű és átfogó tájékoztatást 
nyújtson az erdélyi magyaroknak a választások eredménye-
iről. Célunk, hogy alapos és részletes áttekintést nyújtsunk 
a szavazás napjáról, kezdve a választási részvételtől, az 
esetleges rendellenességeken és kampánycsendsértéseken 
át a részeredmények bemutatásáig. Számunkra ez a nap is 
a hiteles és anyanyelven történő tájékoztatásról szól. Hetek 
óta azon dolgozunk, hogy vasárnap a lehető legátláthatóbb 
módon mutathassuk meg nézőinknek a választások legfon-
tosabb eredményeit, illetve elemzők és újságírók szakszerű 
meglátásai alapján értelmezzük azokat. Az Erdély TV vá-
lasztási műsorát Farkas István moderálja, aki hosszú évek 
tapasztalatával és kiváló szakértelmével biztosítja a meg-

bízható és minőségi tájékoztatást” – hangsúlyozza Sze-
pessy Előd, az Erdély TV főszerkesztője. 

Közszolgálati szerepét vállalva az Erdély TV június 9-
én, a helyhatósági és az európai parlamenti választások 
napján valós időben közvetíti nézőinek és követőinek az 
aktuális eseményeket a képernyőn és közösségi felületein 
egyaránt. 

Délután 1, 3, 5 és este 7 órakor a híradó élőben jelentke-
zik Lovász Ágotával, aki helyszíni tudósítók segítségével 
tájékoztat a nap történéseiről. Páros órákban az Erdély FM 
híradóját követhetik élőben a tévé Facebook-oldalán 14 és 
18 óra között. Már az este 10 órai urnazárás előtt elkezdő-
dik az élő választási műsor – este 8-tól Farkas István, a 24 
plusz műsorvezetője elemzők, újságírók, politikusok társa-
ságában értékeli az eseményeket. A valós időben történő 
tájékoztatást segíti aznap az Erdély TV ministúdiója, ahon-
nan Bucşeneanu Réka jelentkezik az aktuális információk-
kal.  

„Célunk, hogy minden fontos hír és információ a lehető 
leggyorsabban és legérthetőbben eljusson a nézőkhöz. 
Valós időben fogjuk bemutatni és értelmezni a nap esemé-
nyeit, nálunk szólalnak meg a választás erdélyi nyertesei és 
vesztesei, tudósítóink pedig Erdély nagyvárosaiból a jelöl-
tek eredményváró központjából jelentkeznek. Ugyanilyen 
hangsúlyos szerepet kapnak az európai parlamenti válasz-
tások is, a romániai eredmények mellett nemcsak Magyar-
országon, hanem a térség országaiban kinyilvánított 
választói preferenciákra, valamint az alakuló EP erőviszo-
nyaira is figyelünk” – hangsúlyozza Szepessy Előd. 

Választási maraton az Erdély TV-ben  

Ballagások 
A Bolyai Farkas Elméleti Líceum és a Református Kol-

légium végzős osztályai június 7-én, pénteken 8 órakor öku-
menikus istentiszteleten vesznek részt a Vártemplomban, 
majd 9 órától az iskolában megtartják az utolsó osztályfő-
nöki órát. Az iskola udvarán 10 órakor kezdődik a ballagási 
ünnepség, 12.30 órakor indul az iskolában a díszkörmenet. 
A Klastrom utcai épületben végző diákok 14 órától katoli-
kus szentmisén vesznek részt a Keresztelő Szent János-plé-
bániatemplomban, majd 14.40 órától a Vár sétányon 
vonulnak végig az iskoláig. Az utolsó osztályfőnöki óra 
után 15.30 órakor a Klastrom utcai iskola udvarán megtart-
ják a ballagási ünnepséget.  

Ma ballagnak a Művészeti Főgimnázium végzősei is, az 

ünnepséget a Kultúrpalotában 11 órától tartják. A szovátai 
Domokos Kázmér Líceum végzősei is pénteken 11 órától 
ballagnak, akárcsak az erdőszentgyörgyiek, ez utóbbi ren-
dezvényt a központi parkban tartják meg. 

Jövő hét végén ballagnak a nyolcadikosok is 
A nyolcadik osztályt végző tanulók számára június 14-

én ér véget a tanév. Ezt megelőzően június 11. és 14. között 
van a beiratkozás a képességfelmérő vizsgára. Június 25-
én román nyelv és irodalomból, 27-én matematikából, míg 
28-án anyanyelvből lesz az írásbeli. Az eredményeket július 
3-án 14 óráig függesztik ki. Az óvásokat ugyanaznap 16-
19 óra között és 4-én 8-12 óra között lehet benyújtani. A 
megóvott osztályzatú dolgozatokat július 4–9. között újra-
javítják, és 9-én kifüggesztik a végleges eredményeket. 

Szakrális maraton 
 Június 8-án, szombaton a nyolcadik alkalommal szer-

vezi meg az Erdélyi Kárpát Egyesület Marosszéki Osztálya 
a szakrális maratont a Mária út Marosvásárhely – Jobbágy-
falva – Mikháza útvonalán, amit gyalog és kerékpárral lehet 
megtenni. A kerékpárosok oda-vissza 66 km-t kell leteker-
jenek, 670 méter szintkülönbséggel. A benevezők Gáspár 
András túravezetőnél jelentkezhetnek a 0744-620-370-es te-
lefonszámon. A túrázók Marosvásárhelyről autóbusszal 

mennek Jobbágyfalvára, ahonnan gyalog folytatják az utat 
15 km-es távon. Jelentkezni Szilágyi Eszter túravezetőnél 
lehet a 0749-071-453-as telefonszámon. A benevezők reggel 
7 órakor találkoznak a marosvásárhelyi Keresztelő Szent 
János-plébániatemplom előtt, ahol 8 óráig misén vesznek 
részt, majd a templom udvarán rövid áldás lesz. Innen indul 
az autóbusz, és ülnek kerékpárra a bringások. A két csapat 
13 és 14 óra között találkozik Mikházán, ahol együtt meg-
tekintik a ferences kolostortemplomot. A szervezők az idő-
járás függvényében változtathatnak a programon.
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Július elsejétől nő a minimálbér  
Jóváhagyja a kormány csütörtöki ülésén a bruttó mi-
nimálbér 3300 lejről 3700 lejre emelését – jelentette 
be az ülés elején a miniszterelnök. Marcel Ciolacu 
hangsúlyozta, a július 1-től érvényes emelésnek 1,8 
millió kedvezményezettje van. A miniszterelnök hoz-
zátette: a munkaügyi minisztérium szakemberei a 
társadalmi partnerekkel közösen dolgoznak az eu-
rópai minimálbér-irányelv átültetésén, aminek no-
vemberig meg kell történnie. A minimálbér 
megállapításakor figyelembe veszik majd a vásárló-
erőt, a bruttó átlagkeresetet és a munka termelé-
kenységét – magyarázta Ciolacu. (Agerpres) 

Embercsempész belügyi 
alkalmazottak  

Előzetes letartóztatásba helyezték a Krassó-Szö-
rény megyei bevándorlási hivatal vezetőjét, Vali Mit-
ruşt a munkavállalási engedélyek kibocsátásával 
kapcsolatos ügyben. A romániai bíróságok portálján 
közzétett információk szerint Vali Mitruş ellen több-
rendbeli vesztegetés elfogadása, hivatali visszaélés 
és informatikai rendszerekhez való illetéktelen hoz-
záférésben való bűnrészesség gyanújával indított 
büntetőeljárást a korrupcióellenes ügyészség (DNA). 
Az ügy 1137 külföldi állampolgár munkavállalási en-
gedélyének kiadásával, illetve tartózkodási engedé-
lyük illegális meghosszabbításával áll kapcsolatban. 
A külföldiek több mint 80 százaléka pakisztáni és 
bangladesi állampolgár, de Srí Lanka-iak, indiaiak, 
nepáliak és szudániak is vannak közöttük. Eljárás 
zajlik az ügyben a Krassó-Szörény megyei beván-
dorlási hivatal további két alkalmazottja, illetve egy 
cégvezető ellen is, őket hatósági felügyelet alá he-
lyezték. (Agerpres) 

Módosul 
az állampolgársági törvény  

A kormány csütörtökön elfogadta a román állampol-
gársági törvényt módosító tervezetet, amelyik meg-
könnyíti Románia csatlakozását az amerikai Visa 
Waiver vízummentességi programhoz – számolt be 
az igazságügyi minisztérium. A jogszabályjavaslatot 
hamarosan a parlamentbe küldik megvitatásra és el-
fogadásra. Az igazságügyi minisztérium közleménye 
szerint a február elején közvitára bocsátott tervezet 
hatályba lépése után biztosítani fogja a beavatko-
zásmentes állampolgárság-szerzést, és kiküszöböli 
az esetleges csalásokat. „Kérni fogjuk a parlament-
től, hogy sürgősségi eljárással fogadja el a javasolt 
törvénymódosításokat” – idézte a közlemény Alina 
Gorghiu minisztert. (Agerpres) 

Ország – világ 
Huszonnégy órára őrizetbe vette az ügyészség szer-
dán a Sf. Pantelimon kórház egyik asszisztensnőjét, 
akit hamis tanúzással gyanúsítanak a kórházban 
bekövetkezett gyanús halálesetek ügyében. 

Ügyészségi források szerint nem arról az asszisztensnőről 
van szó, aki áprilisban értesítette az ügyészséget a gyanús ha-
lálesetekről. A most őrizetbe vett alkalmazott a kórház anesz-
teziológiai és intenzív terápiás részlegén dolgozik. 

Az asszisztensnőt a fővárosi rendőrség gyilkossági osztá- 
lyára idézték be, hogy tanúként hallgassák ki. Több órán át 
tartó kihallgatás után azonban gyanúsítottra változtatták be-
sorolását az ügyészek, és 24 órára őrizetbe vették hamis tanú-
zás miatt. 

Az ügyészségi források szerint a nyomozók azt feltételezik, 
hogy a nő tudja, mi történt az intenzív terápiás osztályon, de 
nem volt hajlandó beszámolni a részletekről; ezért döntött úgy 
a vádhatóság, hogy gyanúsítottként kezeli a továbbiakban. 

Az ügyészséget áprilisban tájékoztatta a Sf. Pantelimon 
egyik ápolónője, hogy 2024. április 4. és 7. között mintegy 20 
páciens halt meg az intenzív osztályon, miután a kórház sze-
mélyzete önkényesen csökkentette a noradrenalin-adagot. 

A vádhatóság akkor emberölés gyanújával indított vizsgá-
latot, orvosokat és asszisztenseket hallgattak ki, és lefoglalták 
az április 4-7. között elhunyt betegek kórlapjait. 

Április 17-én a bukaresti Sf. Pantelimon kórház belső vizs-
gálóbizottsága arra a következtetésre jutott, hogy alaptalanok 
azok az információk, amelyek szerint egy gyógyszer helytelen 
adagolása miatt halt meg húsz beteg az intézmény intenzív te-
rápiás osztályán április 4. és 7. között. A testület akkor azt ál-
lapította meg, hogy szakmai mulasztás nem történt, a 
kórházban tiszteletben tartották a terápiás eljárásokat. A bi-
zottság szerint felmerült a gyanú, hogy súlyosan túllépett a 
kompetenciáján az asszisztensnő, aki azt állította, hogy saját 
kezdeményezésére módosított az intenzív osztályon fekvők 
noradrenalin-adagján, de nincs bizonyíték arra, hogy ez való-
ban megtörtént. 

A jelentés megállapította: előfordulnak olyan helyzetek, 
amikor az intenzív osztály túlzsúfolt, és a kórház vezetőségé-
nek sürgősen megoldást kell találnia a bővítésére. Emellett a 
vezetőségnek sürgősen intézkednie kell az osztályon dolgozó 
személyzet szakmai színvonalának emeléséről, beleértve a be-
tegekkel és hozzátartozóikkal való kommunikáció és empátia 

Hamis tanúzásért előzetesben  
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Az európai parlamenti (EP-) választáson az Eu-
rópai Unió országainak többségében a választó-
polgárok jelöltekre és nem pártokra 
szavazhatnak.  

Az uniós jog néhány közös szabálya közé tartozik, hogy 
minden tagállamnak arányos képviseleten alapuló válasz-
tási rendszert kell alkalmaznia az EP-képviselők választá-
sakor, és vagy listás rendszer, vagy pedig az egyetlen 
átvihető szavazatos rendszer alapján kell működniük. 
Egyebekben a tagállamok mindegyike saját szabályai sze-
rint folytatja le a választásokat. 

Egyes országokban úgynevezett zártlistás rendszert al-
kalmaznak a szavazásnál, a választók hagyományosan egy 
X-et vagy +-t tesznek a leginkább preferált pártjuk neve 
mellé. A képviselői helyeket a listák között a leadott sza-
vazatok arányában osztják el, a jelöltek pedig a pártok által 
megállapított sorrendben kapnak mandátumot. A szavazók 
tehát csak a listáról szavazhatnak, és nincs lehetőségük az 
azon szereplő jelöltek sorrendjének megváltoztatására. 
Ilyen módon voksolhatnak a június 6. és 9. közötti EP-vá-
lasztáson Magyarország mellett Franciaország, Németor-
szág, Portugália, Románia és Spanyolország 
választópolgárai.  Az EU-országok többségében azonban 
úgynevezett preferenciális szavazást alkalmaznak: a vá-
lasztó nemcsak a pártra szavaz, hanem személyekre is, 
ezzel módosíthatja a pártok által összeállított listákat.  

Ez azt jelenti, hogy a szavazó a jelöltlistán – országtól 
függően – egy vagy több jelöltig rangsorolhatja szavazatát. 
Az a jelölt lesz az első a listán, aki a legtöbb szavazatot 
kapja, az a második, aki a második legtöbb szavazatot és 
így tovább. Így a jelöltek sorrendjét, azt, hogy ki jut be a 
listáról az EP-be, a választók fogják eldönteni. Ilyen pre-
ferenciális szavazással választhatják meg EP-képviselőiket 
Ausztria, Belgium, Bulgária, Ciprus, Csehország, Dánia, 
Észtország, Finnország, Görögország, Hollandia, Horvát-
ország, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Luxemburg, 
Olaszország, Svédország, Szlovákia és Szlovénia válasz-
tói.  

Máltán és Írországban pedig a single transferable vote 
(egyszeri átvihető szavazat) szisztémát alkalmazzák, azaz 
a választó valamennyi listáról válogathat jelöltet. Az egy 
szavazattal rendelkező választópolgár kiválasztja azt a je-
löltet, akit képviselőnek szeretne, de megjelöli, hogy kit 
szeretne képviselőjének másod-, harmad- vagy negyedsor-
ban (egészen addig, ahány mandátumot kiosztanak a vá-
lasztókerületben). (MTI) 

Tagállamonként más és más a választási szisztéma az EP-választáson  

Vámmentesek és korlátozás nélkül maradnak  
az ukrán termékek  

Hatályba léptek azok a jogszabályok, amelyek egy 
évvel meghosszabbítják az ukrán termékek vámok 
és mennyiségi korlátozások nélküli uniós behozata-
lát – közölte az Európai Bizottság csütörtökön. 

A brüsszeli közlemény szerint az intézkedésekkel az EU 
ismét eleget tesz azon kötelezettségvállalásának, hogy kiáll és 
támogatja Ukrajnát, ameddig arra szükség van. 

Kijelentették: az úgynevezett autonóm kereskedelmi intéz-
kedések (ATM-ek) az ukrán gazdaságnak nyújtott EU-támo-
gatás pillérét jelentik, hozzáférést biztosítanak az EU 
piacához. 

Kiemelték: az intézkedések figyelembe veszik az uniós ér-
dekelt felek aggodalmait is, az ideiglenes kereskedelmi libe-
ralizációs intézkedések meghosszabbítása mellett az EU 
ugyanis védelmet biztosít az uniós mezőgazdasági termelők-
nek. Ez azt jelenti, hogy az Európai Bizottság vészfékmecha-
nizmust vezet be a különösen érzékeny mezőgazdasági 
termékek, nevezetesen a baromfi, a tojás, a cukor, a zab, a 
búza, a kukorica és a méz esetében. Ha e termékek behozatala 
meghaladja a 2021 második felében, valamint 2022 és 2023 
egészében feljegyzett behozatali mennyiségek átlagát, a 
vámok újra kivethetők lesznek. 

Az új szabályok értelmében az Európai Bizottság sürgős in-
tézkedéseket hozhat, és bármilyen általa szükségesnek ítélt in-
tézkedést elrendelhet, amennyiben az ukrán behozatal, 
különösen a mezőgazdasági termékek uniós behozatala miatt 
jelentős zavar keletkezik az EU, illetve a tagállamok piacain. 

A közlemény Valdis Dombrovskis kereskedelmi ügyekért 
felelős uniós biztost idézte, aki azt mondta: az intézkedések 
nemcsak a szolidaritás és Ukrajna stabilitása megteremtését 
célzó törekvések gesztusai, hanem gazdasági mentőöv is. A 
szabályok egyúttal a korábbinál erősebb biztosítékokat tartal-
maznak az EU mezőgazdasági ágazatai számára, választ adva 
a gazdálkodók és a tagállamok által kifejezett jogos aggodal-
makra. „Megtaláltuk a megfelelő egyensúlyt, miközben to-
vábbra is azon dolgozunk, hogy hosszabb távú megoldásokat 
találjunk az EU–Ukrajna társulási megállapodáson belül” – 
tette hozzá az uniós biztos. 

Az új szabályokról szóló megállapodás részeként az Euró-
pai Bizottság ígéretet tett arra, hogy hamarosan tárgyalásokat 
kezd Ukrajnával a kereskedelem tartós liberalizációjáról – 
írták. 

A szóban forgó kereskedelmi intézkedések Ukrajna eseté-
ben 2022. június 5. óta vannak érvényben. (MTI) 



Miután számos panasz érkezett 
az állami vasúttársasághoz a bala-
vásári vasúti átkelő miatt, végre ne-
kiláttak a teljes korszerűsítésének 
– válaszolta érdeklődésünkre Varga 
Adorján, Balavásár község polgár-
mestere. Mint mondta, az elmúlt 
négy évben többször is végeztek 
javításokat az átkelőhelynél, azon-
ban ezek csak tűzoltásnak bizo-
nyultak, néhány hét múlva ismét 
ugyanolyan rossz állapotba került 
a sínek környéke. Most azonban a 
vasúttársaság átfogó javításba kez-
dett, kicserélik az alapozást, új ala-
pot fektetnek le, új síneket 
helyeznek el, azt ígérték, hogy egy 
új technológiával zökkenőmen-
tessé teszik az átkelést a vasúti sí-
neken, illetve újra is aszfaltozzák 
az átkelő környékét. 

– Tervet, képeket láttam, majd 
elválik, miként működik majd a 
valóságban – tette hozzá a község-
vezető, akitől azt is megtudtuk, 
hogy háromhetes munkálatról van 
szó, amiből egy hét lejárt, így elő-
reláthatólag még két hétig fognak 
dolgozni rajta, tehát az elkövetkező 
két hétben is forgalmi fennaka-
dásra lehet számítani a közelében. 

Lezárult a közbeszerzés, 
megvan a nyertes  
a körforgalom kivitelezésére 

A vasúti átkelőhelytől nem 
messze ugyancsak problémásnak 
számít a balavásári útkeresztező-

dés, ahol a balesetveszély csökken-
tése, a forgalom gördülékenyebbé 
tétele érdekében körforgalmat ter-
vez az országos útügyi hatóság. 

A tervek szerint egy egészen kü-
lönleges, nyolcas alakú körforgalom 
kialakításával tennék biztonságo-
sabbá az útkereszteződést, ahol 
gyakran történik koccanás. 

Legutóbb harmadszorra hirdetett 
közbeszerzési eljárást a Közúti Inf-
rastruktúrát Kezelő Országos Tár-

saság (CNAIR) a balavásári útke-
reszteződés átrendezésére, az első 
két alkalommal egy-egy cég jelent-
kezett a licitre, az ajánlatuk azon-
ban műszaki szempontból nem 
felelt meg a kiírás követelményei-
nek. A harmadik közbeszerzési el-
járásra négy ajánlat érkezett, 
három Maros megyei székhelyű és 
egy bukaresti cég részéről. 

Varga Adorján polgármester ér-
deklődésünkre elmondta, végre le-
zárult a közbeszerzési eljárás, 
kihirdették a nyertest, a Geiger cég 
nyerte el a munkálatot, de még 
nincs aláírva a szerződés. Jelenleg 
a minisztérium térfelén van a labda, 
állítólag próbálnak uniós forrásokat 
átcsoportosítani a munkálatra, így 
még húzódik a szerződés aláírása. 
Amint azonban erre sor kerül, és ki-
adják a kezdési parancsot, a cég 
azonnal nekifog a munkának. 

Többféle és többszínű, változatos 
levélzetű virágokat használtak, 
hogy kihangsúlyozzák a mintákat. 
A virágszőnyegeket a pelyvavirág, 
a begónia több változata, a lobélia, 
a díszcsalán, a kövirózsa, a csipke-
haraszt, a hamvacska, az Alternant-
hera, a petúnia, a szálvia, a varjúháj, 
a jégnövény alkotja. A Bernády téri 
park tele van rózsával, levendulával 
és nagyfejű büdöskével.  

 Az idei év különlegessége, hogy 
a Bolyai parkban a virágszőnyeg az 
ősi iskola falán található szecesz-
sziós díszítőelemet mintázza – 
mondta Tőkés Sándor. 

102 virágládát helyeztek ki  
Az idei év virágszínének a rózsa-

színt szavazták meg, ezért dominál 
ez a szín az egész városban. Rózsa-
szín virágok pompáznak a polgár-
mesteri hivatal ablakaiban s az 
épület előtt álló virágállványokon is.  

A városban összesen 102 virág-
ládát helyeztek ki, a Hosszú utcá-
ban, a főtéren, a templomok előtt, a 
szobrok mellett, a buszmegállók-

ban. Ezekben többnyire petúnia, 
mézvirág és muskátli van. A cseb-
rekbe petúniát ültettek. Arra töre-
kedtek, hogy a színeket társítsák.  

– Folytatjuk az ültetéseket a kör-
forgalmakban, ezeket is rövidesen 
befejezzük. Az ültetést a városi vi-
rágkertészet 13 női alkalmazottja 
végezte, a pompázó virágok az ő 
munkájukat dicsérik.  

Virágba borult Marosvásárhely 
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Menyhárt Borbála 

(Folytatás az 1. oldalról)

Még két hétig kell forgalomkorlátozásra számítani 
Korszerűsítik a balavásári vasúti átkelőt 

Forgalomkorlátozással szembesülnek azok a gépkocsiveze-
tők, akik Balavásárról Segesvár felé veszik az irányt, a ba-
lavásári vasúti átkelőnél ugyanis átfogó korszerűsítési 
munkálatok zajlanak. A síneken való átkelés messze nem 
volt zökkenőmentes az utóbbi években, annyira meg volt 
rongálódva a környéke, hogy gyakran az autók épségét is 
veszélyeztette. A folyamatban lévő korszerűsítés előrelát-
hatólag még két hétig tart, és a beruházást végző állami 
vasúttársaság azt ígéri, hogy amint lezárul, zökkenőmente-
sen tudnak majd átkelni a gépkocsik a szóban forgó szaka-
szon.

Fotó: Nagy Tibor

Fotó: Info Trafic Facebook

Tőkés Sándor
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Indulás Miamiból, az útvonal: Jost Van 
Dyke szigete, Roseau (a Dominikai Közösség 
fővárosa), Bridgetown (Barbados fővárosa), 
Zöld-foki Köztársaság – Porto Grande (Cape 
Verde) öböl, Las Palmas de Gran Canaria 
(Kanári-szigetek) és érkezés Santa Cruz de 
Tenerifébe (város, Spanyolország). 

Hajónk, a Sirena, az Oceania társaság egy 
kisebb hajója 610 vendég és 400 fős személy-
zet befogadására volt tervezve. Mint érdekes-
ség: a személyzetet 54 különböző ajkú 
egyénből verbuválták, és meglepően békésen 
kijöttek egymással a szűk térben. Sok politi-
kus tanulhatna tőlük.  

Az árban benne van a teljes ellátás, vala-
mint a repülőjegy ára is. Persze nem muszáj 
megvenni a repülőjegyet, de az ár jó, és ha a 
repülő véletlenül késik, a hajótársaság gon-
doskodik róla, hogy elérjük a hajót. Ami 
nincs az árban, az a szeszes ital, de hát az 
ajándék üveg bort is, amivel köszöntenek, a 
személyzetnek adjuk, mert mi nem iszunk al-
koholt, megittam a részem fiatal koromban, 
koncentrált formában. 

Úgy néz ki, jó hajótársaságot választot-
tunk, mert az volt a mottója, hogy „Piros a 
paradicsom, nem sárga, a hajónk mindig 
előre megy, nem hátra”. Nem másért, de a ka-
binunk pont a kapitány vezérlőszobája alatt 

volt, és így mindig arra néztünk, amerre me-
gyünk. Nem szerettem volna azt nézni, ahon-
nan jövünk.  

Kezdetben nem gondoltam volna, hogy 
még egy hajóútra elmerészkedünk, de mind 
az ár, mind az útvonal nagyon csalogató volt, 
így tehát feliratkoztunk. A hajótársaságot is-
mertük, megbízható, jó szolgáltatásokkal ren-
delkezik. Tehát lassan, nyugodtan, a mi 
ritmusunknak megfelelően. Hogy miért nem 
gondoltam hajókázásra kezdetben? Nagyon 
egyszerű. A 80 évemmel meg a sétapálcám-
mal nem gondoltam, hogy ez az egyik leg-
megfelelőbb foglalkozás. No meg hogy 100 
méteren egy virgonc teknőc valószínűleg el-
hagy. De, mint utólag kiderült, nem rívok ki 
a társaságból, mert legalább 10-en vannak to-
lószékkel, és ránézésre nem egynek minden 
lelkiismeret-furdalás nélkül adtam volna leg-
alább 120 kg-ot. Nem ez az átlag fogadott ha-
zámban, de nem is szégyen, tehát nem én 
voltam a leglassúbb. 

Az első három sziget a Karib-tenger keleti 
részén a Szélcsendes-szigetek között talál-
ható, ahova mindig szívesen megyünk. 

Aránylag közel van, és úgy vagyok az óceán-
nal, mint Petőfi a hegyekkel, a trópus teljesen 
más. A kék és zöld különböző árnyalataiban 
játszó víz, a kék égen a fehér felhők felejthe-
tetlen élményt nyújtanak, legalábbis szá-
momra. És ezzel a kép még nem teljes, még 
hozzá kell adni az itt élő népeket, akik nem 
gazdagok, de ez egy cseppet sem izgatja őket. 
A természet megjutalmazta őket, az éghajlat 
kellemes, a minimális ruházat elég, hullám-
lemez lakásban is lehet lakni, persze vannak 
kivételek is, az óceán közel van és halban 
gazdag, nincs miért tolakodni, sorba állni a 
munkáért. A jókedv és a mosoly fontosabb, 
és ez ragadós. Legalábbis eddigi útjainkon 
ezt tapasztaltuk. 

Mint később kiderül, utolsó három megál-
lónk teljesen más, a szigetek vulkanikus ere-
detűek, a csapadék függvényében egyre 
kopárabbak, és az Atlanti-óceán sem annyira 
látványos.  

Első megállónk Jost Van Dyke, a Brit Vir-
gin-szigetek legkisebb szigete, mérete hozzá-
vetőleg 6x2 km. A Kis-Antillákon belül a 
Szélcsendes-szigetek csoportjába tartozik. 
Állítólag egy holland kalózról, Joost von 
Dyke-ról nevezték el. A víz sekély, hajónk 
nem tud kikötni, így mentőcsónakokkal visz-
nek partra, ami kiábrándító. Egy-egy lerob-
bant rozoga épület, egy bódé unottan kínálja 
áruját, s a göröngyös úton vár az autóbu-

szunk, hogy pár km-rel odébb vigyen a ho-
mokos óceánpartra. Sok tennivaló nincs a szi-
geten, azon kívül, hogy csodáljuk a 
természetet, sétálunk a közeli öbölben, eset-
leg megkóstoljuk a helyi ínyencségeket. A 
közeli dombon házak sokasága néz az óce-
ánra, és várja a látogatókat. Előttünk a homo-

kos óceánpart, néhány vitorlás tarkítja a 
kilátást. 

Türkizkék víz, fehér homok, pálmák, kel-
lemes, megnyugtató, bárhol el lehetne kép-
zelni. Megvásároljuk a megszokott T-shirteket 
az unokáknak, megmártjuk magunkat az óce-
ánban, és irány a következő úti cél. 

Második megállónk Roseau, a Dominikai 
Közösség fővárosa és egyben legnagyobb vá-
rosa, mintegy 16.000 lakossal. Neve vasárna-
pot jelent, a Kis-Antillák szigetívében terül 
el, a Szél felőli szigetek legészakibbjaként. 
Vulkanikus eredetű sziget, felszíne változa-
tos, hegyoldalai meredekek, völgyei szűkek. 
Sok az autó, és mintegy 365 patakot tartanak 
számon, itt található egy állandó forrásban 
lévő tó (Boiling Lake), mely a természeti vi-
lágörökség része. A szigetlakók többsége af-
rikai eredetű fekete, az ország hivatalos 
nyelve az angol, de a mindennapi élet nyelve 
a kreol. Dominika fővárosa, Roseau a sziget 

délnyugati partján fekszik, éghajlata trópusi. 
Az utak nagy része, legalábbis ahol mi jár-
tunk, kevéssé forgalmas, és jól megtornáz-
tatta a vesénket, de túléltük. Egy Bongo nevű 
gyógyfürdőt látogattunk meg, én, a kis naiv, 
gondoltam, segíteni fog, de nem első alka-
lommal tévedtem. Jó meleg vize volt, de raj-

tunk, turistákon kívül senki sem volt ott, és 
mint kiderült, egy cseppet sem volt jobb ha-
tása, mint az otthoni meleg fürdőmnek. Azzal 
a különbséggel, hogy még öltözője sem volt, 
igaz, adtak egy ingyenes hűsítőt. 

Harmadik megállónk Bridgetown, Barba-
dos fővárosa. Barbados a Kis-Antillák legke-
letibb szigete. Lakosai afrikai eredetűek, 
jelentős turisztikai központ. Bridgetown a 
sziget délnyugati részén található, sűrűn la-
kott, keresett turistahely. 

Hivatalos vallása az anglikán, több mint 
300 temploma van, és mindenik mellett egy, 
de inkább két, rumot árusító kocsma is talál-
ható. A feleségek a férjek helyett is imádkoz-
nak, amíg a férjek a feleségek helyett is 
igyekeznek jobb kedvre derülni egy pohár 
rum mellett. Jelenleg is legalább 30.000-rel 
több nő van a szigeten, mint férfi, a Panama-
csatorna építésekor rengeteg férfi ment el 
szerencsét próbálni, de annál kevesebb tért 
vissza. Az egészségügyi ellátás és az oktatás 
ingyenes. Felülete dimbes-dombos, útjai ka-
nyargósak, s a gödrös, rázós utakat kevésbé 
használt utaknak nevezik. 

A sziget lakói még karib standard szerint 
is vidámak, jókedvűek. A cukornádültetvé-
nyeik tradicionálisak; a nád egyik fontos fel-
használási módja a rumgyártás. 

Igaz, hogy a rumgyártás nem az utolsó 
technológia szerint történik, de kit érdekel, 
hogy a munkavédelmi előírásokat nem tartják 
be, a tapasztalat a lényeges, és az megvan, a 
rum jó, kóstolni is adtak egy gyűszűnyit. A 
reklám az megvan, baleset régen nem volt, 
legalábbis hivatalosan, a termék keresett, és 
ezzel a kérdés le van zárva. 

Mint általában, most is meglepett, egyesek 
mennyire hiszékenyek, hogy esetleg nyerni 
tudnak, ha a termelőnél vásárolják meg az 
árut. Lehet, hogy valamit nyernek, de szerin-
tem ez elenyésző, nem éri meg a sorban ál-
lást, mert mindig bepaliznak jó pár embert, 
aki aztán végigcipeli a jó vásárt. Hát itt is így 
történt. 

(Folytatjuk) 

Fodor Lajos 
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Kéthetes kirándulás az Atlanti-óceánon 

A St. John-templom 

Brit Virgin-szigetek 



  
Súlyos, csatakos ez a nyár 
viharokat rejt a méhe - 
fölötted is, fölöttem is 
villámok hajléka, fészke. 
 
Számolja dübörgő szívverésem 
egy láthatatlan óra. 
Ily zaklatottan ki hinné, 
hogy még jó lehet – a jóra. 
  
 Magyari Lajos Nyári miniatűrökje a Ti-

szatáj 1972. májusi számában jelent meg elő-
ször. Az a májusvég – júniuskezdet is 
viharokkal teli időszak volt – a természetben is. 

  
A csend törékeny fészket épít,  
mint mart alatt a fecske. 
Józan sajnálattal nézem: 
hű gondom lakna benne. 
 
De ez a nyár csak kiűzi, 
verdes esendőn, csonka szárnyon, 
örvények színét megkísértve 
– útraengedett ifjúságom. 
 

* 
Csak a gond, a gond elven-szülő, 
sokasodik kéretlen bennem, 
s a józanság, a hű szülő 
csitítja csendre – csendben. 
 
Elalszanak lassan a nyárban, 
mint kifáradt szerelmesek. 
Föléjük hajolnék kutatón, 
de mind rezzen, megremeg. 
  
 Június 8. Medárd napja. A Kr. u. 560-ban 

meghalt püspök napjához szerte Európában 
időjárási regulák fűződnek, amelyek évszáza-
dos megfigyeléseknek (...) népszerűen megfo-
galmazott eredményei. Ha most esik az eső, 
akkor a következő negyven napon hasonló 
lesz az időjárás. Megfordítva is: ha nem esik, 
akkor negyvennapos szárazság következik. A 
negyven egyébként bibliai szent szám – írja 
Bálint Sándor Ünnepi kalendáriumában. 

 Ha nem esik, de esőre szükség volna, né-
mely helyen kakast fürdetnek meg, hogy 
zápor kerekedjék. Ha esik, akkor a fű szépen 
kihajt, a szőlő bőven terem, de a bor gyönge 
lesz. Máshol e napot a bibliai özönvíz kezde-
tének tartják. 

 Szent Medárdnak, mint már Katona 

Lajos is írta volt, semmi köze a regulához. A 
Medárd napját nevezetesként emlegető néphit 
– írja Folklór-kalendáriumában – azzal 
véste magát mélyen a mezőgazda hagyomá-
nyos tudatába, hogy az év e szakában a tartós 
esőzés a vele járó tetemes hőcsökkenéssel 
kapcsolatban fölötte ártalmas a föld legfon-
tosabb termékének, a gabonának. 

 Első hazai említését Zalán Menyhért a 
németújvári ferences kolostor 1462-ből szár-
mazó, erdélyi eredetű kéziratos breviáriumá-
nak naptárából idézi: Medárd napjához egy 
XVI. századi kéz azt jegyezte be, hogy német 
parasztok véleménye szerint ha e napon esik, 
akkor a következő negyven napon is esni fog. 
A német átvétel lehetséges ugyan, de ekkor a 
hiedelem már széltében ismeretes Közép-Eu-
rópában, így hazánkban is. 

 Ennek költői visszhangja Istvánffy Mik-
lós deák költeménye 1565-ből: 

  
Hogyha a fellegekből nem hullana olykor a 
zápor, 
akkor a nap sugarán egyre csak égne a föld, 
veszne a drága kalász a tüzes, vad nyári he-
vektől: 
Így a paraszt esőt félve, remegve remél; 
Várja Medárd napját: Megered majd fentrül 
az áldás 
és a kiszikkadt rét újra virul, felüdül. 
Dúsan a sárga kalászt, hogy kapja kaszája 
elébe, 
földművelő ajkán zendül esengve a dal. 
Hozza ajándékát bőven, szentelve Medárdnak 
mindvalahányszor e nap víg örömére derül. 

  
 Bod Péter szerint Medárdot a Szőlők Pát-

rónusának tartják a Parasztok, mert az a köl-
temény róla, hogy az ő szőlőjébe lopni 
menvén valami emberek, azok úgy megkötőd-
tek ott láttatlanul, hogy még Medárd el nem 
botsátotta, el nem mehettek. 

 A negyvenes szám a Medárd-napi regulá-
ban nemcsak az „esős évszak” tapasztalt át-
lagos időtartamát jelzi, hanem a hiedelem 
naptári kapcsolatát is. Medárd-naptól orosz-
lán haváig 44-45 nap, másfél holdhónap telik 
el, s ebbe az időbe beleesik az egész rák hava. 
A rák a csillaghit szerint is „nedves” hónap, 
állatövi jegyének a víz az eleme, védnöke, a 
Hold pedig az esőzések, áradások planétaura 
– olvasom Jankovics Marcell Jelkép-kalen-
dáriumában. 

  
(...) Vacognak a füvek, s az ágak fenn a fán 
gyáván bólintanak, 
ha elleng köztük a halk inspektor, a szél… 

 
(...) Micsoda nyár!... 
A házeresz csövén 
könny ül, s a kerti sok kisírt szemű virág 
úgy néz föl a csigás 
fűből, mint akiket nem enyhít semmi más, 
csupán a zokogás. 
  
 Esős nyár. Babits Mihály versével tér-

jünk vissza mi is az ember nélküli természet-
hez: 

  
(…) Most újra megered az eső, kopogó 
zajjal, s az ég olyan, 
mint a félárbócra eresztett lobogó: 
úgy leng, alacsonyan. 
A szél meg hangosabb s füvek és fák között 
parancsokat kiált. 
Ők szótfogadnak, mint ijedt ujoncsereg: 
»Jobbra át!« »Balra át!«... 
  
 Vagy már nem is tudunk csak emberköz-

pontú hasonlatokban gondolkodni?... 
 Június 8. az óceánok világnapja is. Boly-

gónk több mint 70%-át a világtenger teszi ki. 
Napjainkban szembe kell néznünk a globális 
felmelegedéssel, mely erősen veszélyezteti 
környezetünket. 1840-től állnak rendelke-
zésre pontos adatok az időjárással kapcsolat-
ban. Azóta 1998 volt a legmelegebb év, de a 
tíz legforróbb esztendőt is az elmúlt 15 évben 
mérték. A tudósok egyre riasztóbb jelensé-
gekkel találkoznak az óceánokat illetően is. 
Ahogy a Föld melegszik, egyre nagyobb ve-
szélybe kerül a tengerek élővilága, hacsak 
nem tudjuk megfordítani a káros folyamato-
kat, például a környezetszennyezés vissza-

szorításával. Talán az 
1992 óta megtartott óceá-
nok világnapja is segít 
abban, hogy tegyünk va-
lamit, és megtaláljuk a 
módját, hogy mindennapi 
életünk során is óvjuk a 
világtengert.  

 Az ókori Rómában jú-
nius 9-15. között zajlott a 
Vestalia, Vesta istennő 
ünnepi hete. Az ő templo-
mában égett a szüzek ol-
talmazta örök tűz. Vesta a 
családi tűzhely istenasz-
szonya volt, s emiatt igen 
közel állt Junóhoz. A két 
istennő görög megfelelője 
Héra, az „asszony” és 
Hesztia, a „szűz” Démétér 
„anyával” a Nagy Istennő 
egylényegű három szemé-
lye volt. A Vestalia, jelle-
géből fakadóan tűzünnep, 
a nyári napfordulat ün-
nepe. A „téli kapu őre”, 
Janus emlegetése a júniusi 
istennők oldalán ugyanerre 
enged következtetni. (A 
jún. 15-e és 21-e közötti 6 
napos időkülönbség a 
római naptárnak abból a 
sajátosságából ered, hogy 
a napév sarokpontjait 
rendszerint a hónap idusa 
körüli holdtöltékkel együtt 
ünnepelték.) 

 Június 13. Páduai 
Szent Antal napja, 1231-
ben e napon adta át lelkét 
teremtőjének. A legnép-
szerűbb szent az egész vi-

lágon, jóformán nincs templom, ahol ne ál-
lana szobra, mely angyali szelídségű ifjú 
szerzetest ábrázol barna ferences csuhában, 
karján a kis Jézussal, szabad kezében liliom-
mal. Aki hívő katolikusnak gondja-baja van, 
végső menedékként mind hozzá fordul. 

 Az igazi Antal, Lisszabon szülötte, csak 
annyiban felel meg a róla kialakult képnek, 
hogy fiatalon halt meg. Az eretnek- és szer-
zetesmozgalmak századának volt a fia, Szent 
Domonkos, Aquinói Szent Tamás, Assisi 
Szent Ferenc kortársa. Észak-Itália és Dél-
Franciaország eretnekségbe tántorodó töme-
geit térítgette vissza a „helyes” útra a szó 
fegyverével. Érdemei elismeréséül IX. Ger-
gely pápa alig 10 hónappal a halála után 
szentté avatta. Hogy a szentté nyilvánítást a 
jámbor közvélemény is jóváhagyja, arról az 
egyház gondoskodott: e tíz hónap alatt Antal 
padovai sírjánál rengeteg csoda történt, szám-
talan kérés és ima talált meghallgatásra. Ez a 
tíz hónap alapozta meg Szent Antal későbbi 
közbenjárói hírnevét. 

 Legnépszerűbb legendája szerint a szent 
egy zsidó embert meg akart győzni arról, 
hogy Krisztus valóban jelen van az oltári-
szentségben. Ezért a zsidó szamarát a kehely 
és az ostya elé vezette. Az állat a szentségek 
láttán letérdepelt. Így lett a szamár Szent 
Antal jelvénye. Választásának volt valóság-
alapja is. Általában papi személynek – aláza-
tát meg foglalkozása békés voltát 
bizonyítandó, és mivel Jézus is szamárháton 
vonult be Jeruzsálembe – nem illett lóra 
ülnie. A szamár illett a szegénységi fogadal-
mat tett cseri barátokhoz (az obszerváns fe-
rencesek régi népies neve ez), mert a róluk 
kialakult, kedveskedőn csúfondáros kép a 
szamár tulajdonságaival ruházta fel őket 
(igénytelenség, együgyűség, teherbírás). Ké-
sőbb, amikor a rend buzgalma alábbhagyott, 
és tagjai bírált elődeiket követték a bűn útján, 
a szamár rossz tulajdonságai kaptak hang-
súlyt. (A bujálkodás és iszákosság jelképe is 
volt. Néha az ördögöt öltöztették barátcsu-
hába, ilyenkor neki volt szamárfarka és pa-
tája.) 

 Ki-ki választhat – melyik útra tér: az 
igénytelen, nagy teherbírású, de egyáltalán 
nem együgyű Szent Antal példáját, avagy a 
bujálkodásba, iszákosságba belemerülő 
ember életútját. 

  
De azért szép ez a nyár – 
énnálam jobban tudja célját: 
a dolgok kalászát ő magyarázza, 
s ő a kaszáknak acélját. 
 
Baktatunk kettesben, mi ketten, 
ö úgy – hogy én leszek vesztes. 
Én úgy – hogy mindjobban hiszem, 
magamhoz csak e próba vezethet. 

  
 – térek vissza Magyari Lajos Nyári minia-
tűrökjéhez – 

  
Állj meg hát emberi csendben, 
ne takard, ne óvd magad. 
Ha szüksége lesz rád e földnek, 
mind megszólal: hívattalak. 
 
Addig büntessetek, kérjétek számon 
ezer hibám, tízezernyi bűnöm. 
Meghallom, pedig nagyon nehéz, 
míg fekszem szögeken, tűkön. 
  
 Maradok kiváló tisztelettel. 
 
 Kelt 2024-ben, Medárd előtt egy nappal 

Kiss Székely Zoltán 

A természet kalendáriuma (DCXX.)
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A csend törékeny fészket épít,/ mint mart alatt a fecske.



Az első vár okleveles említése  
1295-re datálható 

A Fehér-Körös partján, az egykori Zaránd 
vármegyében található városra utaló első ok-
leveles adatunk 1199-ből származik. 

Imre király egy Beche nevű nemesember 
fiaitól, Jánostól és Lukácstól elvette a Körös-
höz és a Makra-hegyhez közeli, Dienes vér-
tanúról nevezett zárdának és a Szentlélek- 
templomnak – amely minden bizonnyal Jenő 
közelében lehetett – a kegyuraságát. 

Amint azt már a felvezetőben jeleztük, első 
várát 1295-ben említik Castri Jeneu alakban 
mint királyi várat. Egy 1347-ben kelt oklevél-
ben I. Lajos király megparancsolja a váradi 
káptalannak, hogy a Ferenc pankotai és desz-
női várnagy és a Dénes fia Ábrahám között 
támadt birtokhatárvitában tartson vizsgálatot. 

Nem tudni, hogy a település mikor  
került a Losonczy család birtokába 

Hogy Borosjenő mikor került a Losonczy 
család birtokába, nem tudjuk, de Kiss Gábor 
az Erdélyi várak, várkastélyok című könyvé-
ben arról ír, hogy 1387-ben Losonczy István 
szörényi bán már innen keltezte az egyik le-
velét. 

Losonczy László és István 1477-ben káp-
lánjuknak, Szécsényi Antalnak adták a Jenő 
városában lévő Szentháromság-kápolna rek-
torságát. 

A törökök bevonulnak a fejedelem 
által elhagyott várba 

A fent leírtakat követően csak 1564-ben 
történik említés róla ismét, amikor János 
Zsigmond, Erdély fejedelme a német kézben 
levő Jenő várát elfoglalta. Miután Schwendi 
Lázár császári tábornok fegyverszünetet kö-
tött a temesvári pasával, a fejedelem által el-
hagyott várba bevonultak a törökök. 

Erről az eseményről Istvánffy így ír: 
„…amint Gyula… elveszett táborát és 

ágyúit Jenő ellen indította… Mikor a várat 
már néhány napon át lőtték a németek félel-

mükben elhatározták, hogy azt az ellenségnek 
átadják… Az őrség tehát, az éjfél sötétjét be-
várva, ott hagyta üresen a várat…” 

A törökök felgyújtják a várat 
A fent említett szerző közléséből derül ki 

az is, hogy az 1595. évi pozsonyi országgyű-
lést követően Báthori Zsigmond vezére, Bor-
bély György karánsebesi bán szeptember 
16-án körülzárta Jenő várát. 

A sövényfalakkal, árkokkal és kettős sánc-
cal övezett, hétszáz török katonával védett 
erősséget Király György váradi helyettes ka-
pitány ágyúkkal kezdte lövetni, mire a törö-

kök a külső várat felgyújtották, és a belső 
várba vonultak vissza. Végül is egy hónapi 
kemény ostrom után október 22-én sikerült 
azt is elfoglalni. 

Megölik  
a Moldva felé menekülő fejedelmet 

1599-ben Báthori András bíboros lett Erdély 
fejedelme, akit a Porta is hajlandó lett volna tá-
mogatni, ha megkapja Lippa és Jenő várait.  

A Keresztes Géza műépítész, műemlékvé-
delmi szakmérnök által a rendelkezésünkre 
bocsátott dokumentációkból kiderül, hogy 
miután ezt a fejedelem megtagadta, nem ka-
pott katonai támogatást a szultántól, és így kis 
létszámú seregével nem tudott ellenállni Mi-
hály vajda hadainak, és Nagyszebennél vere-
séget szenvedett. A Moldva felé menekülő 
fejedelmet székely parasztok megölték. 

A vár és tartozéka Bethlen Gábor  
fejedelem birtokába kerül 

A történelem lapjai tanúskodnak arról, 
hogy Erdély új fejedelme, Báthori Zsigmond 
1601-ben a várat kilencvenhat faluval együtt 
Toldi Istvánnak adományozta, de 1604-től 
már Petneházy István főkapitány szerezte 
meg az uradalom legnagyobb részét. Petne-
házy 1616-ban még mindig jenői főkapitány, 
azonban ekkor már a vár és tartozéka Bethlen 
Gábor fejedelem birtoka. 

Lippa 1616. június 14-én történt átadásával 
török elleni végvár lett Jenő vára is. A szultán 
azonban e vár átadását is követelte Bethlentől.  

„…Jenő várának megadásával a mi ke-
gyes és felséges kedvünket és kívánságunkat 
megékesítsétek és annak eleget tegyetek…” 

Bethlen azonban ezt Kamuthy Farkas 
követ útján visszautasította. 

1620-ban új kapitánya lett a jenői várnak 
belényesi Gálffy György személyében, aki 
azonnal hozzákezdett a kijavításához és meg-
erősítéséhez, mert, mint esküjében fogadta: 

„…az én kegyelmes uram ő felsége birodal-
mától és Erdélyországtól s magyar kézből való 
elidegenítésétől oltalmazni igyekszem…” 

Haller Gábor folytatja a vár kibővítését 
Szintén Kiss Gábor munkájából tudjuk 

meg, hogy 1651 februárjában Haller Gábort 
nevezik ki a jenői vár főkapitányának, aki 
már évek óta vezette az erődítmény építését, 
és azt be is akarta fejezni. Előbb a délkeleti 
bástyát építette meg, hatalmas cölöpökre 
rakva a Körös gyakori áradása miatt, azután 
a városra néző délnyugatit emeltette maga-
sabbra, majd az északkeletit javíttatta ki. Az 
északi és a keleti bástyák között árkot húza-
tott, azon belül palánkot építtetett, és:  

„…ott is egy jó várost ültetett vala – írja 
Szalárdi János – rácokkal és egyéb emberek-
kel, s a két várost emelcsős kapus híddal egy-
befoglalván, a sziget előtt levő árkokra is Béli 
felé hidat és emelcsős kaput, s afelett alkal-
matos strázsáló helyet építtetett vala…” 

Amit a jenői végváriak hadakozásairól 
tudni kell 

Az 1650-es években a jenői végváriak vál-
takozó szerencsével hadakoztak a gyulai tö-
rökökkel, és gyakran a sarkadi és szalontai 
hajdúkkal egyesülve vezettek portyákat a 
török ellen. 

Seres István a Várak, kastélyok, templo-
mok című történelmi és örökségturisztikai fo-
lyóirat 2013. októberi számában ír arról, hogy 
1658 júniusában 1200-1300 magyar vitéz 
gyűlt egybe. 

Újlaky László kapitány parancsára a Dió-
szegi Kristóf lovas hadnagy vezette jenői vi-
tézek és a Thúry Mihály Zaránd vármegyei 
alispán parancsnoksága alatt levő nemesség 
a sarkadi és szalontai hajdúkkal indult el a 
Gyuláról kijött törökök ellen. 

Bár a magyarok által vetett les nem a leg-
jobban sikerült, és a martalékot talált törökök 
még időben visszafordultak, a magyarok jú-
nius 21-e hajnalán még így is el tudták fogni 
a gyulai Haszán agát és Mehmet agát, a ku-
tasi és lökösházi földesurat.  

Rákóczi György elrendeli  
a vármegyék és a székely székek 
fegyveres erejének összeírását 

Borosjenő őrsége nem vett részt a fejede-
lem lengyelországi hadjáratában, a török fe-
nyegetés árnyékában levő Hunyad, Zaránd és 
Szörény vármegyék ugyanis felmentést kap-
tak a hadba kelés alól. 

Seres István közléséből az is kiderül, hogy 
1658 januárjában Rákóczi György éppen Jenő 
fenyegetettségének hírére rendelte el a várme-
gyék és a székely székek fegyveres erejének 
összeírását. Augusztusban Köprülü Mehmed 
nagyvezír személyesen vonult Jenő alá. 

Miközben Újlaky László kapitány betegen 
feküdt, a civil lakossággal a várvédő katona-
ság „színe-java” is elhagyta a várat, Szalárdi 
János leírása szerint a várhoz tartozó gyalog-
sággal együtt alig háromszázötven fegyveres 
maradt. Végül a védők követséget menesztet-
tek a nagyvezír táborába, és szeptember 2-án 
szabad elvonulás mellett feladták a várat. A 
fejedelem Nagyváradon törvényt ült Újlaky 
kapitány, Diószegi Kristóf lovas hadnagy, va-
lamint a feladásban részt vett német óbester 
felett, majd a piacon mindhármuknak fejét 
vétette. Egyedül a nagyvezír táborába küldött 
követ, Thúry Mihály alispán menekült meg a 
halálos ítélettől. 

A török rögtön berendezkedett, és a vár 
kedvező fekvését látva, a temesvári begler-
bég hamarosan ide tette át tartományi szék-
helyét, amit egyes források már 1660-ban is 
jenői vilajetként említenek. Harmincöt esz-
tendőnek kellett ismét eltelnie, hogy a térség 
végleg felszabadulhasson a török uralom alól. 

Demján László kiegészítése 
Bethlen Gábor hajdani, még békés Erdélyi 

Fejedelemségében a szabad királyi városok 
jogait kihirdető rendeletei után bő ötven 
évvel a törökök már keményen döngették a 
délvidéki tájakat. Ekkoron a temesvári szék-
helyükkel egyenrangú Jenőre helyezték át fő 
táborukat.  

Ide érkezett az erdélyi rendek helytarója, 
Barcsay Ákos is, hogy Lugos és Karánsebes 
átadásával, valamint a háromszorosával meg-
emelt éves adóval kiválthassák Erdélyország 
szabadságát és fejedelemségének elfogadta-
tását. A híres török utazó, Evlija Cselebi (Ev-
liya Çelebi) leírásában csodálatát fejezte ki 
az akkori idők modernségét magán viselő bo-
rosjenői vár állapotának említésekor:  

„e városon belül, a várban csínos vá-
racska… Négy szögletén deszkatetejű négy 
erős torony van, mely falának szélessége 8 
arsun /építészetben használt 1 arsun = 75,77 
cm/, azaz kb. húsz láb. E belső várnak egy 
nyugatra néző kapuja van, ennek árka is tele 
van folyóvízzel”.  

Ez a leírás kissé eltér az egyes későbbi uta-
zók által említettektől, melyek a Körös által 
kétszeresen körbezárt vízi várként említik a 
várat. A külső négybástyás védőfalakon belül 
szögletes tornyokkal védett, szintén vízzel 
körbevett belső várról írnak. Érdekességként 
említhetjük meg az akkori várost is, melyet 
nyolc körbástyás, védőpalánkos fal védett, a 
váradi, temesvári és gyulai kapukkal. 

A hányatott időkön és történelmi rendsze-
reken átesett várépítményen végre megkö-
nyörült a sors, két éve elkezdődött a teljes 
felújítása. A Rómer Flóris Terv anyagi és 
szakemberállomány támogatásával, a megyei 
múzeum szakembereinek bevonásával meg-
újuló várkastélyt a helyi önkormányzat fogja 
hasznosítani. Konferencia- és kiállítási terme-
ket alakítanak majd ki, helyet kap benne egy 
állandó múzeumi tárlat, eredeti, korhű, rég-
múlt időket megelevenítő terem, hagyomá-
nyos mesterségeket bemutató műhely és egy 
borozó lesz benne. A tervekben szerepel a 
külső erődfalrendszerből megmaradt, a vártól 
ötven méterre levő bástya restaurálása is. 

* A rendelkezésünkre bocsátott dokumentációkért külön köszönet Keresztes Géza műépítész, műemlékvédő szakmérnöknek; az illusztrációkat, a régi és a mai képeket Roşu Mária és 
Demján László műemlékvédő építész saját munkájukból és gyűjteményükből küldték be a szerkesztőségbe. További információkkal, tekintettel a vár mai állapotára, összeállításunkat a 
későbbiekben kiegészítjük. 

Nagy-Bodó Tibor 
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Épített örökségünk  
A történelmi emlék, melynek okleveles 

említése 1295-re datálható 
A Körös-völgy várkastélya 

Borosjenő, a Fehér-Körös partján fekvő egykori járási székhely Aradtól észak-
keletre, szűk negyven kilométerre fekszik. Neve a magyar Jenő törzsnévből 
ered, melynek szállásterülete lehetett. Előtagja a környék gazdag bortermő 
voltára utal. Várát 1295-ben említik először Castri Jeneu alakban. Albert ma-
gyar király 1438-as sikertelen hadjárata után a Murád szultán bosszúja elől 
menekülő szerbek telepedtek le itt. A település szerb neve Hunyadi János tisz-
teletére született. 1564-ben elfoglalták a törökök, 1595-ben Borbély György 
karánsebesi bán foglalta vissza. 1658-ban ismét a törökök kezére került, akik-
től a települést 1693-ban foglalták vissza. Határában a balukányi malom kör-
nyékén lehetett a 13. századi eredetű, de először 1318-ban említett, Szent 
Dénes tiszteletére szentelt monostor, és mellette állt Szentlélek-templom, 
melyek a tizenöt éves háborúban pusztulhattak el. 



 A KÍNAI NÉPKÖLTÉS 
cím  pályázat nyertesei: 

Bandi Anna,  
Szováta, Virág negyed 

Kozma József,  
Székelytompa   

A pályázati rejtvény megfejtése: 
AKI NEM TUD DICSEKEDNI, NEM TUD EREDMÉNYT 

ELÉRNI. 
Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek  

a 0265/268-854-es telefonszámon.

Megfejtések  
a május 31-i  

számból: 
 

Ikrek: 
Kisasszonyok 

Skandi:  
Nagyobbnak és szebbnek 
t nik a szomszéd búzave-
tése.

Szerkeszti: Kiss Éva 1105.
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A pályázati rejtvényben szerepl  helyes megfejtéseket 2024. június 20-ig a Népújság 
címére (Dózsa György u. 9. szám) beküld k közül két személy egy-egy könyvet nyer. 
A pályázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra rára-
gasztani. 

NA

VÍZSZINTES: 1. Történész, genealógus, MTA-tag, 200 éve született (Iván). 5. 
Tanár, spanyol színm író, 100 éve hunyt el (Loránd). 10. Szláv nép. 11. Dies... (a harag 
napja). 12. Piarista tanár, növénynemesít , 150 éve született (Mihály Dénes). 17. 
Nemesgáz. 19. Limited (röv.). 20. Szaporítósejt. 21. Id s (röv.). 22. ...vad ( z). 24. Oda-
vissza n i név. 25. ...esik (el rebukik). 26. Ötévesek iskolája. 28. Térrész. 30. Vastag pálca. 
31. Üres tér! 32. Paripa. 33. Leveg  (görög). 34. Nagy test  papagáj. 37. Férfiénekhang. 
40. Bent leáll! 42. Az Aare francia neve. 44. Ének. 45. Kétes! 46. Belgiumi város. 48. 
Üres tál! 49. Üres rés! 51. El tag: új. 53. Zenés papír. 55. Rejtett tény. 57. Égszín. 59. 
F városi tanácsnok, 130 éve született (Jen ). 60. Fest , 200 éve született (Antal). 

 FÜGG LEGES: 1. Sz l féle. 2. Az argon vegyjele. 3. Vél. 4. Párosan nyeste! 5. 
Tolna megyei helység. 6. El tag: kett . 7. Fül-orr-gégészet (röv.). 8. Végtelen Katalin! 9. 
Vértanú (1849), ( László, báró). 13. Kicsi. 14. Ünnepi sütemény. 15. Id mér . 16. A 
nátrium vegyjele. 18. A szépnem. 20. Lengyel király, 400 éve született (III. János). 21. 
Római négy. 23. Német operaszerz , 300 éve halt meg (Johann). 26. Haragszik. 27. 
Hajít. 29. Kerti bels ség! 31. Bels  rész. 33. N i név (febr. 8.). 35. A rádium vegyjele. 36. 
Az alumínium vegyjele. 38. Juttat. 39. Latin csont. 41. Betegnek segít. 43. Az öt tó egyike. 
47. Lamartine verse. 50. Strasse (röv.). 52. Rendben (USA ered.). 54. Üres tömb! 55. 
Kett s bet . 56. Sóhaj. 57. Biológiailag létezik.  
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A két rejtvény azonos számú meghatározásait keverve közöljük. A megjelölt  
négyzetekbe kerül  bet ket folyamatosan összeolvasva Francois Mauriac francia 
író egyik m vének a címét kapjuk. Könnyítésül egy bet t el re beírtunk.

1 2 3 4 5 6

7 8

9 10 11

12 13 14

15 16

17 18

19 20 21

22 23 24

25 26 27

28 29 30

31

1 2 3 4 5 6

7 8

9 10 11

12 13 14

15 16

17 18 R
19 20 21

22 23 24

25 26 27

28  29 30

31

K



2024. június 7., péntek _____________________________________________  VÁLASZTÁS 2024_______________________________________________  NÉPÚJSÁG 17 



Június 7-én, pénteken reggel 
7 órától megnyitják a közúti 
forgalom számára a Transzfo-
garas magashegyi utat, bele-
értve a Bâlea-vízesés és a 
Piscul Negru menedékház kö-
zötti alpesi területet is. 

Az Országos Útügyi Igazgatóság 
sajtóosztálya szerint csak napköz-
ben engedélyezett a közúti forga-
lom, ezért az Erdélyt 
Havasalfölddel összekötő 7C or- 
szágúton az esti és éjszakai órákban 
– 21 és reggel 7 óra között – tilos a 
közúti közlekedés, ezért úgy idő-
zítse mindenki a kirándulását, hogy 
beilleszkedjen a nappali időinterval-
lumba. Kedvezőtlen időjárási körül-
mények esetén az utat ideiglenesen 
lezárhatják, amíg lehetővé nem 
válik a biztonságos közlekedés.  

A Déli-Kárpátokat átszelő ma-
gashegyi átkelő vonzó tájaira kirán-
dulókat arra figyelmeztetik, hogy 
vezessenek óvatosan a növekvő for-
galom és a hajtűkanyarok miatt, de 
különösen azért, mert idén megsza-

porodtak a kóborló, sőt az úttestre 
kimerészkedő medvék is. A hatósá-
gok azt tanácsolják a kirándulók-
nak, hogy ne álljanak meg filmezés 
vagy fotózás végett, és főleg ne 
etessék az út mentén felbukkanó 
nagyvadakat, mert az életveszélyes 
gesztusok mellett arra ösztönzik az 
állatokat, hogy az emberek környe-
zetében keressék az élelmet.  

Ugyanakkor a pihenőhelyek és a 
környezet tisztaságának a megőrzé-
sére kérik a turistákat, mint hangsú-
lyozzák, két hónapi előkészítő 
munka – hóeltakarítás, útkarbantar-
tás és a környezet megtisztítása – 
előzte meg a nyitást. 

Az országos közút- és autópálya-
hálózat állapotáról a Nemzeti Köz-
úti Infrastruktúra-kezelő Zrt. 
diszpécserirodájában a 
021/264.33.33-as vagy a 021/9360-
as telefonszámokon, a 
www.cnadnr.ro honlapon, valamint 
a www.facebook.com/cnadnr/ FB-
oldalon lehet tájékozódni. (pálosy) 

MAROS MEGYEI TANÁCS 
 
 
 
 

Elkészült a mezőségi vízhálózat, elsőként Mezőtóhát lakosai örvendhetnek  
a vezetékes ivóvíznek 
 
Végéhez közeledik a Marosludas–Mezőgerebenes 
térségre vonatkozó projekt, amelynek keretében 
hat mezőségi község 12 településén lesz jó mi-
nőségű vezetékes ivóvíz. A most kiépített ivóvíz-
hálózat mintegy 9000 Maros megyei lakost 
szolgál ki Mezőszengyel, Mezőtóhát, Mezőzáh, 
Mezőméhes, Mezősályi és Mezőgerebenes közsé-
gekben. A beruházást az Aquaserv regionális víz-
szolgáltató vállalat a Maros Megyei Tanáccsal 
partnerségben valósította meg. 
 
„Az alapoktól kezdtük a beruházást, kiépítettük 
a gerincvezetéket, 74 km vízvezetéket fektet-
tünk le, három szivattyúállomást és víztartályo-
kat szereltünk fel, hogy jó minőségű ivóvizet 
biztosítsunk a mezőségi falvak lakosainak. Jó 
hír, hogy a projekt kivitelezése során sikerült 
pénzt megtakarítani, és ennek köszönhetően le-
hetőség van arra, hogy Mezőbodon községet is 
rácsatlakoztassuk a rendszerre, az ott élők szá-
mára is biztosítva az ivóvizet” – emelte ki Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács el-
nöke.  
 
Mezőtóháton már fel van töltve a rendszer, és folyik a víz a csapból, a többi telepü-
lésen a hónap végéig indítják el a vízszolgáltatást. Utolsóként Mezőgerebenesen 
indul el a szolgáltatás, itt csak júliusban lesz vezetékes ivóvíz.  
 
Péter Ferenc tanácselnök elmondta, jól halad a nyárádmenti vízhálózat kiépítése 
is.  
 
„A Nyárádmentén a Nyárádkarácson, Ákosfalva, Székelybere és Nyárádmagyarós ön-
kormányzatokhoz tartozó 19 településen építettük ki a vízhálózatot. Az itteni rend-
szert júliusban lehet elindítani, ezt követően az érintett települések mintegy 8000 
lakosának lesz vezetékes ivóvize. A mezőségi és a nyárádmenti hálózat fejlesztésére 
eddig 50 millió eurónyi támogatást hívtunk le Maros megyébe az Aquaserv vállalat-
tal közösen” – mondta el a Maros Megyei Tanács elnöke.  

 
Péter Ferenc hozzátette, a korszerűsítést folytatják, a terv elő van készítve további 
26 község ivóvízhálózatának kiépítésére, víztisztító állomások létrehozására és a 
szennyvízelvezető rendszer kiépítésére is.  

A Maros Megyei Tanács sajtóirodája 
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A járműforgalom számára 
Megnyitják a Transzfogarast 

Június 6-án, csütörtökön 14 
óra körül a szászrégeni tűzol-
tókat Szászrégenbe, az Unirii 
negyedbe riasztották egy 
meggyulladt személyautóhoz. 
Sérültekről nincs jelentés, 
egy nő pánikrohamot szenve-
dett.  

Nem sokkal később, 14.20 óra 
körül Libánfalvára, két személy-
autó között történt balesethez irá-
nyították a régeni és gör- 

gényszentimrei önkénteseket. A 
baleset három áldozata közül egyik 
beszorult, feszítővágóval kellett ki-
emelni, őt a mentőhelikopter veszé-
lyes sérülésekkel szállította 
kórházba. 

A segesvári egységet 15 óra 
körül Dánosról riasztották, ahol a 
Segesvár felőli útszakaszon egy fur-
gon meggyulladt és teljesen kiégett 
– tájékoztatott a Maros megyei tűz-
oltóság sajtóosztálya. (szer). 

Egy óra leforgása alatt 
Két meggyulladt jármű, egy ütközés 

Ingyenes buszjáratokkal szállítja lakóhe-
lyükre szavazni vasárnap az erdélyi magyar 
egyetemi hallgatókat az Országos Magyar 
Diákszövetség (OMDSZ) és tagszervezetei – 
írta az MTI-nek küldött csütörtöki közlemé-
nyében az ifjúsági szervezet. 

Az egyetemi központokból induló ingyenes busz-
járatokkal az a céljuk, hogy azok az erdélyi magyar 
egyetemi hallgatók, akik a helyhatósági választáso-
kon is élnének szavazati jogukkal, költségmentesen 
haza- és visszajussanak. 

Az OMDSZ ingyenes buszjáratai vasárnap reggel 

indulnak Kolozsvárról és Marosvásárhelyről Székely-
udvarhely és Szatmárnémeti úti céllal, és este térnek 
vissza az egyetemi központokba. A Kolozsvárról in-
duló járat marosvásárhelyi megállóval Székelyudvar-
helyre, a marosvásárhelyi járat kolozsvári megállóval 
Szatmárnémetibe tart. A buszokon bárki helyet igé-
nyelhet, akinek aktív hallgatói jogviszonya van. 

Hatos Attila, az OMDSZ elnöke szerint a kezde-
ményezés elsősorban azokat a fiatalokat célozza, akik 
tanulmányaik befejeztével haza akarnak költözni szü-
lővárosukba, így szavazatukkal befolyásolhatják a te-
lepülés jövőjét. (MTI) 

Ingyenes buszjáratok szavazó egyetemistáknak 

Fotó: Bereczky Sándor

Transzfogaras Fotó: DRDP  

Dános                        Fotó: ISU  

Libánfalva                        Fotó: ISU  



ADÁSVÉTEL 

TŰZIFA eladó házhoz szállítva. Tel. 
0742-732-247. (23126-I) 

ELADÓ két 100 kg-os disznó vagy 
egy 130 kg-os disznó. Tel. 0753-820-
829. (23171-I) 

LAKÁS 

ELADÓ 3 szobás tömbházlakás a 
Kövesdombon. Tel. 0744-144-380. 
(23023-I) 

ELADÓ 2 szobás, 50 m2-es tömbház-
lakás – Braşovului utca 3. szám, 51-
es ajtó, I. emelet. Ára: 70.000 euró, 
alkudható. Tel. 0724-565-016. 
(23141-I) 

ELADÓ felújítást igénylő magánlakás 
Marosvásárhelyen, a Iuliu Maniu ut-
cában: 3 szoba, pince, kert. Tel. 0740-
345-549. (23151-I) 

KIADÓ a központban egy 4 szobás 
lakrész igényesnek. Tel. 0745-428-
994. (23134-I) 

KIADÓ lakás a November 7. negyed-
ben. Tel. 0755-319-466. (23172-I) 

KIADÓ lakás a Parângului utca 37. 
szám alatt. Tel. 0755-319-466. 
(23172-I) 

MINDENFÉLE 

VÁLLALUNK szobafestést, szigete-
lést, tetőjavítást, takarítást, tetőt ké-
szítünk cseréplemezből. Tel. 
0742-344-199, Loránd. (23158-I) 

VÁLLALUNK tetőjavítást, cserépfor-
gatást, vaskapuhegesztést és bármi-
lyen építkezési munkát (saját 
anyagból is), vakolást, meszelést, szi-
getelést. Nyugdíjasoknak 18% ked-
vezmény. Tel. 0749-962-240, 
0729-532-389, István. (22707-I) 

SZAKEMBER vállal bádogosmunkát, 
tetőjavítást, meszelést, vakolást, ke-
rítéskészítést. Tel. 0749-966-368, 
0790-452-731, Csaba. (22707-I) 

SZAKEMBER vállal bármilyen épít-
kezési munkát, javítást, tetőjavítást, 
meszelést. Anyagot biztosítunk. Vas-
sal is dolgozunk, hegesztünk, vaske-
rítést készítünk. Nyugdíjasoknak 18% 
kedvezmény. Tel. 0790-452-731, Ist-
ván. (22707-I) 

VÁLLALUNK: tetőfedést, tetőkészí-
tést, külső-belső szigetelést, mesze-
lést, javítást, hidroizolációt kartonból, 
garázstető-készítést, vasmunkát stb. 
Tel. 0747-508-707, Mihály. (23157-I) 

VÁLLALOK tetőjavítást, ácsmunkát, 
tetőfedést bármilyen cserepes lemez-
zel, szigetelést, festést. Tel. 0720-
345-360. (23108-I) 

HÁZTETŐT készítünk cserépből 
vagy lemezből, szigetelünk kartonnal, 
poliészterrel, meszelünk, benti-kinti 
munkát, vasmunkát, kisebb javítást 
stb. vállalunk. Tel. 0756-825-935, 
Csaba. (23156-I) 

KÉSZÍTÜNK háztetőt, vállalunk szi-
getelést, kerítésjavítást, tetőjavítást, 
meszelést, kisebb javításokat és más 
munkát is. Tel. 0754-476-154, Attila. 
(23155-I) 

A NORALEX MONUMENTE FUNE-
RARE sírkeretet készít gránitból és 
mozaikból kedvezményes áron. Tel. 
0752-643-455. (23064-I) 

VÁLLALUNK szigetelést, kapufes-
tést, meszelést, tetőkészítést és ki-
sebb javítást, 20% kedvezmény. Tel. 
0742-524-337. (23133-I) 

IDŐS NÉNI gondozását vállalom. Tel. 
0751-504-271. (23167-I) 

TÉVÉ-, MOSÓGÉPJAVÍTÁS a kliens 
lakásán. Tel. 0740-527-205.  
(23173-I)

• Romtelecom-tudakozó 
   – információ - 0766-121-234 
• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):  112 
• Rendőrség - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk) - 0265/210-110 
• Sürgősségi szolgálat: 
   - gyermekeknek - 0265/210-177 
Marosvásárhelyi  
Polgármesteri Hivatal - 0265/268-330 
GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS,  
otthongondozó szolgálat, 
8–16 óra között: - 0736-883-110 
 
• Optika-Optofarm   - 0265/212-304

- 0265/312 436 
- 0265/250-120 
- 0265/263 351  

• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
•  Marmed - 0265/250-344 
   járóbeteg-rendelő: - 0756-468-658 

- 0729-024-380 
  Labor - 0751-114-307 

e-mail: marmed@marmed.ro, 
www.marmed.ro 

• Dora Optics - 0733-553-976 
• Dora Medicals - 0265/212-971 
• Radiológia, echográfia 
  Dr.  Jeremiás István - 0265/222- 446 
• Emma vendéglő, - 0740-083-077 
  hidegtálak készítése - 0365/404-664 
• Prefektúra - 0265/266-801 
• RDS–RCS - 0365/400-401 

- 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék - 0265/929 
• Delgaz Grid - 0265/200-928 

- 0800/800 928 

• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna - 0265/215-702  
- közönségszolgálat - 0265/208-888 
- központ - 0265/208-800 

- 08008-208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal - 0265/254-625 
• Vasútállomás - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés  
(0-24 óra), professzionális balzsamozás 
Nemzetközi halottszállítás - 0265/215-119  

- 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.) - 0265/263-865 
koporsók, kellékek, - 0745-606-215   
koszorúk - 0745-606-269  
és halottszállítás - 0758-047-604 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 

- 0265/262-907 
Méltányos reklámdíj fejében  

állandó szereplője lehet 
a FONTOS TELEFONSZÁMOK  

rovatnak.  
Várjuk jelentkezését   

a 0265/268 854-es  
telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 

„Az Úr az én őriző pásztorom…” 
2014. június 9. 10 éve tátong az űr, amit 
hagytál szeretteid életében, bánatos szívű 
édesanyád nagy családja nem felejt, 
példaképünk vagy szerénységben, 
alázatban és küzdésben, backamadarasi 

CSÍKI SÁNDOR. 
Emléked szívünkben örökké élni fog. 
(23166-I)

A Plasmaterm Rt.  
SÍK- ÉS CSÚCSKÖSZÖRŰST keres. 

ELVÁRÁS: szakmai tapasztalat, önállóság, precizitás és 
felelősségteljes munkavégzés. 

Amit kínálunk: teljesítmény szerinti dinamikus bérezés, 
ingázási pénz, étkezési jegy, egészségügyi magánbiztosítás, 

barátságos, segítőkész munkaközösség.   
Érdeklődni:  

tel. +40 265/268-712, valamint az alábbi címeken: 
office@plasmaterm.ro, hr@plasmaterm.ro   

www.plasmaterm.ro (sz.-I) 

A Plasmaterm Rt.  
ÖNTÖDEI KERÁMIAFORMA-KÉSZÍTŐ MUNKÁST keres. 

Feladatkörök:  
– viaszfürtök bevonása, kerámiaforma-képzés, 
– bevonómáz készítése, 
– bevonási útmutatók követése. 

Az álláshoz tartozó elvárások:  
– szakmai tapasztalat hiánya nem jelent gondot, cégünk 
vállalja a betanítást, 
– hajlandóság 3 műszakban dolgozni, 
– jó fizikum, kézügyesség, felelősségteljes munkavégzés. 

Amit kínálunk: teljesítmény szerinti dinamikus bérezés, 
ingázási pénz, étkezési jegy, egészségügyi magánbiztosítás, 

barátságos, segítőkész munkaközösség.  
Jelentkezni önéletrajzzal az alábbi címeken: 

office@plasmaterm.ro vagy hr@plasmaterm.ro  
vagy a cég székhelyén.  

Érdeklődni hétfőtől péntekig 7-15.30 óra között  
a 0265/268-712, 0265/263-337-es telefonszámokon  

vagy a Plasmaterm székhelyén.  
www.plasmaterm.ro (sz.-I) 
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MEGEMLÉKEZÉS A hirdetési rovatban megjelent  
közlemények, reklámok  

tartalmáért a hirdetésfeladó  
vállalja a felelősséget!

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GA-
RÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált 
változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és ponyvával. 
Tel. 0745-379-638. (67917-I) 

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű 
ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temet-
kezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. 
(67722-I) 

DR. INCZE SÁNDOR BELGYÓGYÁSZ FŐORVOS betegeket 
fogad Marosvásárhelyen, a Tudor Vladimirescu utca 21/A szám alatti 
rendelőben. Előjegyzés a 0265/265-112-es telefonszámon. (22670-I) 

A DORA MEDICALS KFT. kiad egészségügyi/kereskedelmi célra, 
szépségszalonnak 70 m2-es helyiséget (váróterem, 3 szoba, mellék-
helyiségek) a központ környékén. Tel. 0733-553-974. (67959-I) 

VÁLLALJUK VESZÉLYES FÁK KIVÁGÁSÁT, gyümölcsfák 
metszését, díszfák kezelését, sövényvágást, elbokrosodott bel- és kül-
területek kitakarítását; méterfa összevágását, rönkök foszniba vágását; 
kutak kitakarítását. Tel. 0756-868-569. (p.-I) 

SZALON bérbe ad férfifodrász-, kozmetika-masszázs munkapontot. 
Tel. 0740-915-515. (23087-I)  

A THEREZIA KFT. GÉPKOCSIVEZETŐT alkalmaz. Önéletrajzát, 
kérjük, juttassa el a therezia@therezia.ro e-mail-címre. Érdeklődni a 
0265/322-441, 0749-228-434-es telefonszámokon lehet. (67947-I)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat Eladási közlemény  
A  HELYI KÖZSZÁLLÍTÁSI VÁLLALAT – székhely: Marosvásárhely, Béga utca 2. szám, Maros megye –  
nyilvános árverésen értékesíti a következő, használaton kívüli járműveket: 

Az eladásra kínált eszközökről és az árverésen való részvétel feltételeiről részletes tájékoztatás  a cég szék-
helyére benyújtott kérvény alapján kapható 2024. június 4-étől, 13 órától kezdődően. 
A nyilvános árverés időpontja: 2024. június 14., 12 óra.
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